

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.567

Martes 13 de Junio de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Los alemanes reconquistan Tilly Sur Seules y los aliados han ocupado Monteburgo

No se señalan avances importantes, pero continúa satisfactoriamente la consolidación de las cabezas de puente

LA CIUDAD DE CAEN ESTA INCENDIADA

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 13 (2 tarde).—El comunicado número 15, dice: Tras dos días de dura lucha, las tropas norteamericanas han conquistado Carentan, cuya posesión fortalece de un modo tangible el vínculo establecido entre nuestras dos principales cabezas de puente. Continúa la enconada resistencia enemiga en el sector de Tilly. En otros sectores se han efectuado progresos metódicos, aunque no se señalan avances importantes en ninguno de ellos. La consolidación de nuestras cabezas de puente continúa satisfactoriamente.

ACTUAN LOS AVIONES PESADOS ALEMANES

Berlín, 13 (2 t.).—En la noche última los aviones pesados operaron de nuevo, en gran número, sobre la bahía del Sena. Sus ataques se concentraron especialmente contra las unidades de desembarco a lo largo de la desembocadura del Orne. Según las primeras noticias se han producido violentas explosiones e incendios a bordo de los referidos buques.

CONQUISTA DE MONTEBURGO

Londres, 13 (2 t.).—Monteburgo ha caído en poder de las fuerzas aliadas, según anuncia Radio París.—Efe.

LOS ALEMANES SIGUEN ESPERANDO OTRAS OPERACIONES DE DESEMBARCO

Berlín, 12.—Hasta ahora sólo una parte relativamente pequeña de las reservas de que dispone von Rundstedt interviene en la batalla de Normandía, aun cuando todas las tropas alemanas concentradas en este sector no han entrado todavía en acción.

De consiguiente, no puede hablarse hasta el momento de una gran contraofensiva alemana contra los ejércitos de desembarco de los aliados en la costa de Calvados y en la península de Cotentin. Esta actitud del Alto Mando alemán está basada en que el ataque angloamericano contra el sector normando de la línea atlántica representa sólo una acción parcial de la invasión, a la que seguirán todavía varias empresas iguales o más fuertes en otros lugares de Europa occidental. Naturalmente, estos intentos futuros de los aliados no pueden ser motivo de pronósticos. Sólo es dable suponer que un nuevo desembarco no se intentará antes de que la situación en la costa normanda se halle estabilizada de tal forma que se logre disponer de las fuerzas navales y aéreas aliadas para actuar en otros sectores.

TILLY SUR SEULES RECUPERADO POR LOS ALEMANES

Berlín, 12.—El lunes se calculan en decenas de millares las bajas que han sufrido las tropas inglesas aerotransportadas. Estas tropas, que necesitaron una prolongada instrucción, han experimentado también las últimas veinticuatro horas un enorme quebranto. El número de prisioneros, dada la dureza de la lucha, es relativamente pequeño y representa sólo una fracción de la cifra de muertos.

Al Sur de Caen las nuevas tropas inglesas aerotransportadas, que de acuerdo con el plan de Montgomery querían efectuar una maniobra envolvente contra este baluarte alemán, fueron aniquiladas en las primeras horas después de su aterrizaje, y sólo pequeños restos de la formación se hallan todavía en el bosque.

A fin de cortar la península de Cotentin se dibuja una operación triple, o sea, primero, el ejército norteamericano que intenta desde Isigny avanzar hasta Saint Lo, cuya región se halla firmemente en poder de las tropas alemanas. Segundo, partiendo de Bayeux y el segundo ejército británico intenta avanzar sobre Saint Lo para establecer contacto con los norteamericanos. En este ataque fueron apoyados por la artillería naval ayer, domingo, y tras una momentánea penetración en las líneas alemanas éstas fueron restablecidas. Tercero, con la ocupación de Caen se crearían las condiciones previstas para un movimiento hacia el Sureste.

Esta gran operación de Montgomery ha fracasado, y el enemigo ha sufrido pérdidas extraordinariamente elevadas. La ciudad de Tilly está de nuevo en poder de los soldados alemanes.

Ha fracasado totalmente el intento de avanzar hacia el Norte, desde Sint Mere l'Eglise, que es el tercer gran ataque de los aliados. Monteburgo y Quineville permanecen en poder de los alemanes. Las noticias angloamericanas afirmando que en dichas localidades se combate en las calles, son inciertas.

Fracasaron ayer completamente las tentativas inglesas para liberar a los restos de las tropas británicas aterrizadas el primer día de la invasión en Bois de Bovent.—Efe.

CAEN, INCENDIADA

Berlín, 12.—Un corresponsal de

guerra publica una crónica hoy, lunes, en la que hace la siguiente descripción del frente de batalla desde la orilla oriental del Orne:

«Desde una montaña, al fondo se divisa la ciudad de Caen. Densas nubes de humo negro se ciernen sobre la ciudad incendiada. Caen es incesantemente atacada por la aviación aliada. El gran edificio de la fábrica de acero de Caen, situado muy cerca de la costa, es objetivo de la artillería naval de los aliados. Por todas partes en la orilla del río Orne se ven tanques enemigos destruidos. Suman millares los cadáveres de soldados ingleses y americanos.»—Efe.

LLEGADA DE PRISIONEROS ALIADOS A PARIS

Berlín, 12.—Los primeros transportes de prisioneros aliados llegaron anoche a París, según informa el corresponsal de guerra Gunther Dehner.

Estos prisioneros han sido los primeros soldados aliados que han llegado a París, aunque de muy distinta forma a como lo esperaban. En París fueron trasladados de una estación a otra para ser distribuidos por distintos campamentos de prisioneros.—Efe.

LA OCUPACION DE CAEN

Londres, 12 (noche).—Las últimas noticias recibidas de la línea de fuego—dice un corresponsal de la Agencia Reuter—señalan ganancia de terreno por las tropas aliadas.

«Carentan—añade—ha caído en manos de las tropas de los Estados»

(Continúa en la página 3.)

INTERESANTE DISCURSO DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO EN BARCELONA

“No se producirán derrumbamientos de ninguna clase al terminar la guerra”

“En nombre del Gobierno os aseguro que no habrá dificultades en cuanto a cantidad de trabajo”

Barcelona, 12.—En el acto inaugural de las tareas del Congreso Nacional de Estudios Metalúrgicos, del que ya hemos dado cuenta, el ministro de Industria y Comercio pronunció el siguiente discurso:

«Excelentísimos señores, señoras, señores: Solamente brevísimas palabras recogiendo algunas de las manifestaciones que acaba de hacernos el señor Lafont. Puedo afirmar que no se producirán derrumbamientos de ninguna clase al terminar la guerra. Si alguno surgiera, sería debido, única y exclusivamente, a deficiencias de las propias empresas, pero no porque exista posibilidad de riesgo alguno en cuanto a colapso de ningún orden, ni menos en el que se refiere a la industria metalúrgica.»

Cumpleme en este momento hacer una recomendación, asegurando en nombre del Gobierno que no habrá dificultades en cuanto a cantidad de trabajo. En este tiempo inmediato de postguerra, espero que mejoren las calidades de la producción, con la seguridad de que así lo entenderán los directores de las empresas de la industria metalúrgica, y que todas las empresas compartirán este deseo de mejora, que es también anhelo del Gobierno. También quiero recomendar, porque lo entiendo conveniente para el progreso de industria tan fundamental para la Patria como es la industria norteamericana, y que se procure imitar lo bueno que tiene, especialmente en su constitución orgánica: menos predominio del capital financiero en el Consejo de Administración y mayor participación de los técnicos de la empresa. Sería muy conveniente entre lo actual norteamericano y lo actual español un término medio, que daría resultados óptimos.»

Después de estas directrices, que dijo no debían ser tomadas como una invitación para su práctica e implantación con rapidez vertiginosa, sino como una invitación al perfeccionamiento, terminó deseando el más brillante éxito a los congresistas y declaró abierto el Congreso en nombre del Caudillo.

CHURCHILL, EISENHOWER, SMUTS, MARSHALL, ARNOLD Y KING, HAN VISITADO LA CABEZA DE PUENTE

Dice Montgomery: “Hemos ganado la batalla de las playas”

“La cabeza de puente mide una longitud de 96 kilómetros y 16 de profundidad”

Londres, 13 (mañana).—Desde el Cuartel General táctico de Montgomery, un corresponsal de la Agencia Reuter dice:

«El general Montgomery ha declarado ante cerca de cincuenta corresponsales de Prensa:

«Vamos a ganar la batalla de las playas. Estoy contento y satisfecho de la situación hasta el presente, pero creo que aún queda mucho que hacer. No hay huecos entre los británicos y los norteamericanos. Esto va bien; muy bien.»

Montgomery añadió: «La longitud de la zona ocupada es de más de 96 kilómetros a partir del Este del río Orne hasta las tropas norteamericanas, que se encuentran solamente a 29 kilómetros de Cherburgo. La profundidad de la zona varía. En algunos casos es de 16 kilómetros y en otros no llega a tanto. Esta zona en la que nosotros estamos alojados es buena y sólida y puede servirnos como base para el desarrollo de nuestras operaciones.»

¿Cuándo tomaremos Caen?

Montgomery: «Ayer alguien me preguntó cuándo tomaremos Caen.

No lo sé. No se puede hablar del paso mientras no se puede hacer sin informar al enemigo sobre la forma en que realizamos las cosas. Si yo creo que el enemigo sabe alguna cosa, entonces, estoy, sin embargo, dispuesto a hablarlo de esa cosa. Hemos ganado lo que yo llamaría batalla de las playas. La hemos ganado. No hay nada malo en decirlo, porque los alemanes deben saberlo. Las playas están ahora detrás de nosotros, y cuando reflexionais sobre la batalla de las playas, surgen ciertos puntos muy interesantes. Como sabéis vosotros—y los alemanes lo saben también—, desembarcamos en ciertos lugares aquí y allá. Existían huecos entre los lugares de desembarco. La violencia, potencia y rapidez de nuestro asalto inicial nos llevaron derechamente sobre las playas y a algunos kilómetros al interior muy velozmente. Esto es exactamente lo que ocurrió. Con violencia y potencia dejamos las playas detrás de nosotros, salvo en un caso especial.

Hace falta penetrar rápida y profundamente

Sobre esas playas se encontraban defensas de cemento armado, y en muchos casos fueron rebasadas, mientras seguían allí sin guarnición. Naturalmente, en los lugares que no tomamos—lugares situados entre los desembarcos—el enemigo fué dejado allí. Montgomery continuó: «Sin embargo, los soldados penetraron en el interior del país. Dije previamente que cada soldado debía llevar una idea en la cabeza; es decir, penetrar rápida y profundamente en el territorio enemigo y obtener éxitos en el interior. Estas fueron mis instrucciones iniciales a los oficiales superiores. La concepción del desembarco sobre las playas, asegurarse una pequeña cabeza de puente y después atrincherarse no es bueno. Hace falta penetrar rápida y profundamente. Esto tuvo repercusiones curiosas, repercusiones naturales, pero entorpecedoras. En cuanto había localidades defendidas que se sostenían todavía, mientras nosotros nos encontramos cuatro kilómetros al interior del país. Se debió más tarde ocuparse de ellas y reducir las. En este proceso sufrimos pérdidas, porque estaban defendidas por alemanes valientes, que ciertamente se batieron muy bien en sus reducidos de cemento armado. Constituían un gran fastidio, pues durante algunos días entraron en el interior de nuestra zona numerosos alemanes ligeros y tiradores. Como sabéis muy

bien, no se registraron grandes perjuicios por la actividad de los tiradores en el interior de nuestras líneas durante algunos días. Incluso ahora prosigue esa actividad. Entre esos tiradores se encuentran algunas mujeres muy valientes, y mujeres tiradoras han sido muertas cuando realizaban su tarea. Hay mujeres alemanas que han sido traídas aquí. Creo que los norteamericanos han matado más a tiros que cualesquiera otros.

La lucha en las playas

Hice una excepción cuando hablé de las playas, y esa excepción es la playa donde el desembarco de las tropas aliadas, tuvo lugar al Este del estuario de Carentan. Esto es muy curioso, porque se comprobó que ese sector de playa estaba defendido por una división alemana, que no era división costera. Habitualmente los alemanes defienden la costa con divisiones costeras, y guardan en la retaguardia las divisiones de campaña, como lo haríamos nosotros. Pero esa división era una división de campaña que había sido llevada a tal sector. Era muy buena división y combatió muy bien. Los prisioneros dicen que dicha unidad acababa de ser llevada desde la retaguardia para guardar la corteza costera, y estaba en realidad en trance de realizar ejercicios. Había llegado allí y se aseguró que cada hombre estaba a la altura de su papel. Un combate muy violento prosiguió sobre la playa, oscilando de un lado a otro, y al caer la tarde del día «J» las tropas que estaban en cabeza en ese sector se encontraban únicamente a cien metros en el interior y tenían muy pocas cosas a las cuales agarrarse. Era una situación muy difícil. No hay duda que las tropas norteamericanas se condujeron de una manera absoluta magníficamente, porque vencieron esa desagradable situación, y hoy las mismas tropas se encuentran a 16 kilómetros en el interior del país, lo que está muy bien, ciertamente muy bien. He estado allí personalmente y he discutido la batalla que se libró, con los oficiales norteamericanos, y no hay duda que la situación fué restablecida por tres cosas: primero, por la valentía del soldado norteamericano, que es un soldado muy bravo; segundo, por el muy buen apoyo artillero prestado por la Marina aliada, y tercero, por el muy buen apoyo prestado por los cazas de bombardeo, que conocían la situación y descendieron muy bajo para atacar a los alemanes con cañones desde cerca.

CHURCHILL Y ALTOS JEFES HAN ESTADO EN NORMANDIA

Londres, 12 (noche).—Oficialmente se anuncia que el primer ministro británico, Churchill, ha visitado hoy la cabeza de puente de Normandía, acompañado del mariscal Smuts, primer ministro de Africa del Sur, y de sir Alan Brooke, jefe del Estado Mayor Imperial.—Efe.

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado, 12 (noche).—El almirante King, el general Marshall y el general Arnold, del Ejército y de la Marina norteamericana, han visitado hoy la cabeza de puente de Normandía.—Efe.

Londres, 12 (noche).—El general Dwight Eisenhower, comandante supremo aliado, ha llegado a la cabeza de puente a las 9.17, y durante cinco horas ha estado visitando el sector norteamericano.—Efe.

Churchill presenció el desembarco de tropas y municiones

Los soldados, al verle, se quedaron «con la boca abierta»

Londres, 13 (2 t.).—En relación con la visita efectuada ayer, lunes, por Churchill, a la cabeza de puente de Normandía, se dan los siguientes detalles:

Churchill, el mariscal Smuts y el general Sir Alan Brooke, permanecieron siete horas en tierra, desayunaron con el general Montgomery, visitaron el Cuartel General del Ejército de invasión, presenciaron el desembarco de tropas y municiones y navegaron entre la flota de batalla mientras se desarrollaba un bombardeo. El destructor «Kelvin», a bordo del cual iban el primer ministro y su séquito, bombardeó una posición alemana situada en el flanco Noroeste de la cabeza de puente. Churchill pudo ver cómo caían los proyectiles sobre el objetivo. Luego presenció un combate aéreo, durante el cual un avión alemán fué derribado por la D. C. A. del «Kelvin». El primer ministro llegó a Francia a las 11.40 horas del lunes y regresó a las 13 horas. Churchill desembarcó de un barco anfibio, al lado de unos soldados que descargaban un navío de desembarco, quienes se quedaron con la boca abierta al ver aparecer ante ellos la gorra y el cigarro tan conocidos.

Bombardeos contra Gelskerkirchen y Colonia

Reanudación de la ofensiva contra las industrias bélicas alemanas

Londres, 13 (2 t.).—El ministerio del Aire comunica:

El servicio de bombardeo reanudó anoche su ofensiva contra las industrias bélicas alemanas, enviando una poderosa formación de aviones Lancaster contra Gelskerkirchen, centro de producción de gasolina sintética. El objetivo quedó envuelto en humo y llamas, elevándose a varios kilómetros de altura. También fué atacada la ciudad de Colonia y colocadas minas en aguas enemigas.—Efe.

Importantes pérdidas aéreas

Berlín, 13 (2 t.).—La caza nocturna alemana ha derribado anoche por lo menos 21 bombarderos tetramotores aliados sobre la bahía del Sena y el Norte de Francia, según se anuncia oficialmente. Por otra parte, los círculos militares berlineses dicen que la aviación angloamericana perdió ayer, lunes, 42 aparatos durante sus operaciones sobre el continente.—Efe.

NUESTRA POLITICA UNIVERSITARIA

El ministro de Educación Nacional ha inaugurado hace días el edificio donde está instalada la nueva Facultad de Medicina de Granada. No es éste un acto aislado que en sí mismo ya mucho valdría, sino que representa toda la decisión con que el nuevo Estado está llevando a cabo toda una eficaz política universitaria. Es un paso más en esta política de protección a la cultura. Por eso merece la atención de nuestro comentario. Porque con arreglo a la orientación cultural señalada por el Caudillo, la Universidad española, dentro de un fondo sentido de unidad y con alto sentido de un afán creador—y por lo tanto eficaz—está cumpliendo una misión trascendental, espiritual, nacional y social que la une con la de aquellos tiempos gloriosos en que nuestras Universidades eran foco de cultura para extenderla después por todos los países del mundo. En esto consistía precisamente nuestra misión espiritual.

El acto que comentamos enlaza perfectamente con aquella gran inauguración, que presidió el Caudillo, de la Ciudad Universitaria de Madrid y responde, por tanto, plenamente, a un plan de elevación de la cultura patria y de la labor universitaria a que hemos aludido, labor a la que han de prestar su colaboración todos los centros culturales de la nación.

Este resurgir de las energías espi-

rituales está representado plenamente por el acto de inauguración de la nueva Facultad de Medicina de Granada, que venimos comentando. El señor Ibáñez Martín ya ha anunciado el Decreto ordenador de las nuevas Facultades de Medicina que impulse y aliente la labor que han de realizar. A este decreto habrán de seguir la creación de nuevos institutos universitarios y sección dependientes de las respectivas Facultades. Por esta gran atención que nuestros gobernantes, inspirados por el Caudillo, prestan a todas las manifestaciones culturales, es por lo que es posible que la Universidad sea de nuevo el foco del que irradie la energía creadora. Todo está dispuesto para que la ciencia, pueda cumplir, bajo un signo unitario, una misión trascendental con un sentido nacional, espiritual y social. Y si esto es en todas las manifestaciones de la cultura patria, tenía que serlo también, y en forma preferente, con la Medicina, vigorizando el plan facultativo de los estudios para impulsar la sanidad española. Ello traerá, como lógica consecuencia, la exaltación del médico profesional, en su aptitud y en sus responsabilidades y también en lo que tiene de vocación ante el dolor de los demás. Por eso ha podido decir el ministro de Educación Nacional en el magnífico discurso del acto inaugural a que aludimos: «El médico

profesional destaca entre todos los universitarios como una forma escogida de sacerdocio civil, que entraña por su ejemplaridad el afinamiento de la propia conciencia, responsable del trabajo». Y completando el pensamiento añade que las Facultades de Medicina han de «ser instrumento poderoso de la formación de una juventud médica que a la par que posea la más honda cultura científica, tenga fundamentalmente una conciencia cristiana de sus deberes morales en la vida profesional». A la consecución total de esta forma de sacerdocio civil que es el ejercicio de la sanidad, tiene la ordenación de las nuevas Facultades de Medicina.

Para ello el Estado dotará a estas Facultades de los medios necesarios y correspondientes con la altísima misión que se las confía. Esta es la inspiración del Caudillo que nuestros gobernantes llevan a la práctica con la más segura decisión. Y esta es la doctrina del Movimiento, llevada ya a la práctica con la magnífica obra sindical «18 de Julio», que tantas ventajas ofrece a los productores españoles. Con todo ello ha de conseguirse mejorar la sanidad española en la profesionalidad y en la misión para el mejor servicio de España. La Universidad española vuelve a ser, como ya hemos dicho, la Universidad de nuestras mejores épocas de Historia.



BENDICION E INAUGURACION DE UNAS ESCUELAS EN VILLAR DE SOBREPEÑA

El sábado, por la tarde, se celebró en Villar de Sobrepeña la bendición e inauguración de las nuevas escuelas. Para asistir al acto llegó desde Segovia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José Clavero Núñez, a quien acompañaba su secretario particular, don Luis Cereceda. La llegada fué próximamente a las siete de la tarde, siendo recibidos por las autoridades locales, vecindario en pleno, los niños de las escuelas formados, teniendo al frente a sus maestros, y por las autoridades, sacerdotes y vecindario de los pueblos inmediatos. Un volteo de campanas anunció la llegada de nuestra primera autoridad civil. El recibimiento fué entusiasta, dándose muchos vivas. El pueblo se hallaba engalanado.

En la iglesia parroquial

Después que las autoridades cumplieron con el gobernador civil, se trasladaron todos a la iglesia del pueblo, donde se cantó la salve popular.

En las escuelas

Seguidamente se formó el cortejo, que se dirigió a las nuevas escuelas. Primeramente se procedió a la bendición de los locales por el señor arcipreste párroco de Sepúlveda, don Alejandro de las Heras, y a continuación los niños entonaron varios cánticos religiosos y patrióticos.

Después el alcalde de Villar de Sobrepeña pronunció breves palabras de saludo al gobernador civil, felicitándole de la inauguración de las nuevas escuelas, en cuya construcción tanto empeño y tanto entusiasmo se han puesto. Terminó con vivas a España y a Franco.

Habla el gobernador civil

A continuación habló el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Mis primeras palabras—dijo—son para agradecer el recibimiento que me habéis tributado. He visto engalanados vuestros balcones y vestir vuestras mejores galas para presentarnos agradesco el tributo que me habéis dispensado de vuestros corazones limpios, francos y castellanos.

Felicitó a las autoridades y a todo

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.



Sección Femenina

Educación física (deportes).—Celebrándose actualmente en Guadalajara los sextos Campeonatos nacionales de baloncesto de la Sección Femenina, nuestro equipo provincial, que toma parte en los mismos, ha vencido a las provincias de Avila y Guadalajara por 10-8 y 14-2, respectivamente.

Frete de Juventudes

Servicio de Campamentos.—Por el Patronato «Primo de Rivera» para Colonias escolares de huérfanos de la guerra, ha sido puesta a disposición de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes una cantidad como subvención para costear los gastos que ocasionen estos huérfanos en los Campamentos de verano y Estaciones preventivas.

Es condición indispensable estar encuadrado en las Falanges Juveniles de Franco de uno y otro sexo para poder beneficiarse de esta subvención, habiendo dado un cupo de inscripción para cuatro huérfanos, pudiendo, no obstante, elevar el número si los casos en que concurran lo requiere.

Serán preferidos los camaradas cuyos padres hayan muerto moviéndose los ideales del glorioso Movimiento nacional durante los sucesos de 1934, guerra de Liberación o en Rusia luchando como voluntario en la División Azul.

Las condiciones para aspirar a tal subvención se hallan a disposición de las madres o familiares que lo soliciten, en esta Delegación provincial, sita en la plaza de San Sebastián, 3.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CORCOLES

DESDE EL DIA 15 EL RAPIDO DE SANTANDER CIRCULARA DIARIAMENTE

A partir del próximo día 15, el rápido de Santander que, procedente de Madrid, pasa por nuestra estación a las 11,23, circulará todos los días, y el rápido descendente, o sea el que procede de Santander, pasa por Segovia a las 18,26, circulará también diariamente desde el día 16.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Matrícula de honor en ingreso. Los alumnos que han sido declarados aptos de ingreso en la presente convocatoria y desean realizar los oportunos ejercicios de selección para matrícula de honor, deberán presentar la oportuna instancia, reintegrada con póliza de 1,50 pesetas, hasta el día 15 inclusive, verificándose los ejercicios el día 16, a las once de su mañana.

SOCIEDAD DE CAZADORES, PESCADORES DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

El próximo domingo, día 18, se celebrará un concurso de pesca a caña entre los pescadores pertenecientes a esta Sociedad en la presa del salto «El Burguillo», que puntuará para la copa de Su Excelencia el Generalísimo.

Los gastos de viaje corren a cargo de la Sociedad, debiendo los participantes abonar diez pesetas en el acto de la inscripción.

Cebos apropiados para el barbo: patata cocida, cola de cangrejo en muda, lombriz, casquillo y gusano verde. Para la boga: masilla de pan y lombriz.

La inscripción comenzará hoy 13, de siete a nueve, en la oficina de la Sociedad, Juan Bravo, 7 y 9 (Cámara de Comercio) y se cerrará el día 16 a las nueve de la tarde.

Los premios serán anunciados oportunamente.

Queda terminantemente prohibido cazar con gusano de carne (ascicot). Segovia, 13 de Junio de 1944.—El secretario, PABLO PASTOR.

CARRERA CICLISTA ORGANIZADA POR EDUCACION Y DESCANSO

Esta Obra Sindical prepara una carrera ciclista para el día 29 del actual, festividad de San Pedro, en la que podrán tomar parte todos los aficionados de la provincia afiliados a Educación y Descanso.

Se adjudicarán valiosos premios en metálico y una copa para el clasificado en primer lugar, donada por la Jefatura Provincial de Educación y Descanso.

La carrera llevará por título «Primer campeonato provincial ciclista de Educación y Descanso».

SEGOVIA RELIGIOSA

En las Madres Agustinas de la Encarnación. El próximo día 15 celebrará esta Comunidad la función solemne de la Octava del Santísimo Corpus Christi.

Por la mañana, a las doce, misa solemne con exposición del Santísimo Sacramento, que continuará expuesto a la adoración de los fieles todo el día.

Por la tarde, a las siete, estación, santísimo rosario y sermón a cargo del reverendo Padre José Alonso de Ariño, misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María.

Después del sermón se hará la visita de altares, terminándose con la bendición y reserva.

COMPRE EL TOMITO DE LA COLECCION

Nuestros Santos del día de hoy. ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase y puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos. Marqués del Arco, 18.

MOTORES, transformadores, descuentos. Elu-Maquinaria Eléctrica, S. L. Teléfono 23, Durango.

RADIO Philips, nuevo modelo 44-A. Precio oficial 1.548,75. Garantía completa seis meses; ocho días prueba. Agencia Auto-Industrias, Azoguejo, 9.

HALLAZGO. Una caja conteniendo un traje de caballero. Puede recogerse casa Cándido García González, en Prádena.

SUMINISTRO DE ACEITE, AZUCAR, ARROZ, CHOCOLATE Y PURE DE LEGUMBRES

Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados (considerándose como tal San Ildefonso), correspondiente a la semana número 51 de la cartilla individual de racionamiento, que comprende los días 12 al 18, ambos inclusive:

Aceite.—Un cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana 51, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Azúcar.—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones V de la semana 51, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Arroz.—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana 51, al precio de 0,75 pesetas la ración.

Chocolate.—Una ración de cien gramos por persona, contra el cupón 123 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 0,95 pesetas la ración.

Puré de legumbres.—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana 51, al precio de una peseta la ración.

INFANTILES. Aceite.—Un cuarto de litro por niño, contra la tira completa de cupones II de la semana 51, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Azúcar.—Un cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones I de la semana 51, al precio de 0,95 pesetas la ración.

ño, contra la tira completa de cupones V de la semana 51, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Arroz.—Un cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones III de la semana 51, al precio de 0,75 pesetas la ración.

Chocolate.—Ración de cien gramos por niño, contra el cupón 123 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 0,95 pesetas la ración.

Leche condensada.—Tres botes por niño, contra la tira completa de cupones IV de la semana 51, al precio de 3,55 pesetas el bote.

Harina de trigo.—Ración de setecientos gramos por niño, contra la tira completa de cupones I de la semana 51, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Suministro de carbón vegetal. Se pone en conocimiento del público en general, que a partir de hoy, día 13 del actual, se llevará a cabo un suministro de carbón vegetal en la proporción de cuatro kilos por persona, previo corte de los cupones número 124, tanto de adultos como infantiles, en los establecimientos de don Pedro Soldado, don Félix Rubio, don Bienvenido Gómez y don Segundo Fernández.

El gobernador civil

De interés para los fabricantes de harinas, panaderos y almacenistas

Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo.—Circular número 1.—En cumplimiento de órdenes recibidas de la superioridad, se pone en conocimiento de todos los fabricantes de harinas, panaderos y almacenistas de la capital y provincia, la obligación que tienen de presentar en esta Jefatura antes del día 20 de los corrientes, una declaración jurada en la que consten las cantidades de harina, trigo, centeno y maíz que tuvieren en su poder a las doce de la noche del día 14 de Junio actual, a efectos de revalorización de dichos productos. En estas declaraciones no se incluirán las existencias que tuvieren procedentes de adjudicaciones hechas para abastecimiento de los Ejércitos, que deberán ser declaradas separadamente por dichos indus-

triales el último día del presente mes. Los fabricantes de harina de la provincia, en unión de la declaración mencionada anteriormente, acompañarán otra en la que harán constar las cantidades de trigo y centeno que les faltan por retirar de los Almacenes de este Servicio, procedente de adjudicaciones anteriores, indicando con la debida separación, lo que corresponda a cada producto y Almacén según las órdenes de entrega que obran en poder de los mismos.

Se advierte a todos los interesados, que la falsedad de las declaraciones citadas o la no presentación de las mismas, será considerada como una infracción a las disposiciones vigentes sobre la Ley de Tasas, llevando consigo las responsabilidades a que hubiera lugar.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Arriendo de cercas que estén próximas al ferias de ganado. Se pone en conocimiento de los dueños de cercas sitas en las proximidades del ferias de ganados, que ha de tener lugar como en años anteriores en el campo de la Dehesa, con motivo de las ferias y fiestas de San Juan y San Pedro, que desean arrendarlas a este excelentísimo Ayuntamiento durante los días de las referidas ferias de ganados, que pueden presentarse en esta Alcaldía el día 17 de los corrientes, de una a dos de la tarde, para exponer las condiciones de sus ofertas.

Segovia, 12 de Junio de 1944.—El alcalde, ANDRÉS REGUERA.

Mercado de ganados. Conforme ha quedado establecido, el próximo día 15, tercer jueves de mes, se celebrará en el campo de la Dehesa el mercado de ganados, comenzando a las once horas.

Lo que se hace público para conocimiento general. Segovia, 13 de Junio de 1944.—El alcalde, ANDRÉS REGUERA.

FARMACIAS DE GUARDIA. Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Obra Sindical «Artesanía». Concurso artesano 1944.—Se ruega a los artesanos que piensen presentar sus trabajos en el próximo Concurso-Exposición provincial, que procuren hacerlo antes del día 20 para su colocación adecuada. El Concurso durará desde el 24 del corriente hasta el 2 del próximo Julio.

INSTITUTO N. DE PREVISION

Caja Nacional del Seguro de Enfermedad. Por el presente anuncio se pone en conocimiento de las casas preparadoras de especialidades farmacéuticas, que el plazo de admisión de solicitudes para ser incluidas en el petitorio de especialidades del Seguro de Enfermedad, queda ampliado hasta el día 25 del mes actual.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fué hecha la siguiente inscripción: Nacimientos.—Miguel Rincón Tejedor, hijo de Domitilo y de Mercedes. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

ANUNCIOS POR PALABRAS HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

AGRICULTORES: Norias todos tipos. Aventadores a brazo. Elevadores. Ensacadores, últimos modelos. Empacadoras. Prensas de uva. Cortarrafes. Trituradoras. Arados. Rodillos. Motores eléctricos y gasolina. Necesitamos agentes comisionados. Talleres fundición y maquinaria agrícola. Paseo Alvarez Taladriz, 5 y 7. Valladolid.

TRABAJO. SE NECESITA muchacha. Razón, Azoguejo, 2. «El Racimo de Oro».

SE NECESITA obrero para transporte y agricultura. José Zorrilla, número 173. Segovia.

GANADOS. VACA suiza, cumplida del primero, se vende. Salvador Llorente, en Valverde del Majano.

VACA suiza, recién parida del tercero, gran tamaño, abundante producción, vende. Clemente Maroto, Laguna Rodrigo.

VACA suiza, cumplida del tercero, se vende. Para tratar, con Domingo Callejo, en Valseca.

110 OVEJAS churras, vende. Francisco Martín, en Lovingos.

VACA suiza, cumplida del segundo, vende. Rufino Martín, Valverde del Majano.

CHOTAS suizas de cuatro y cinco meses; plantas de berza y repollo, venden en finca San Vicente el Real «Villa Mercedes».

VACA suiza, recién parida, buena producción, vende. Quintín Sacristán, en Ortigosa de Panteón.

CUARENTA y tres ovejas, veinte lecheras dando leche, y trece corderas escogidas, vende. Pedro Cuéllar, Valladolid.

VACA suiza, recién parida del segundo, con chota, venden. Simeón Díaz, en Berny de Porreros.

PERDIDA. Cinco reses lanares, gachas, recién enquiladas. Anarás, gestur y gratificará quien dé señas de su paradero. Mariano María Postiguillo, El Espinar.

VENTAS. Hipótesis de yugo, medio uso, vende. Hipólito Ayuso, en Marzuela.

MAQUINA aventadora elevadora, seminueva, se vende. Para verla, en Melque de Cercos, don Martín Casla.

COCHE servicio público, en immejorables condiciones, ruedas nuevas, se vende en San Rafael, Hotel Lucía.

VENDO 100 cabrios, del largo que deseen. Tratar, Manuel Casado, Nava de la Asunción.

TODO MENOS BRAGUERO. retener la hernia. Para personas de piel delicada existe el moderno invento ADMINICULO HERNISAN que facilita el cierre del orificio herniario con extraordinaria comodidad. Consulte al médico. (Patente de invención 154.251.) (C. C. S. 5.817). AVISO: ROSENDO LLORENTE, calle Colón, 7, según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA

REJA con ventana, y dos puertas, venden. Francisco Alvarez, Traviesa Parra, 3. Bajada de San Agustín.

CARRO de yugo, medio usado, vende. Juan Sombrero, Cozuelos de Fuentidueña.

COMPRO, a precios elevados, raiz berceo en suicio. Iglesia, 9. San Lorenzo.

ALMONEDAS. ALMONEDA. De diez a dos y de cuatro a once. Hotel Paris-Fornos.

de hierro, palas duras, tirantes, etcétera, dicen cuantos han usado estos anticuados sistemas que molestan in

de hierro, palas duras, tirantes, etcétera, dicen cuantos han usado estos anticuados sistemas que molestan in

de hierro, palas duras, tirantes, etcétera, dicen cuantos han usado estos anticuados sistemas que molestan in

de hierro, palas duras, tirantes, etcétera, dicen cuantos han usado estos anticuados sistemas que molestan in

de hierro, palas duras, tirantes, etcétera, dicen cuantos han usado estos anticuados sistemas que molestan in

de hierro, palas duras, tirantes, etcétera, dicen cuantos han usado estos anticuados sistemas que molestan in

de hierro, palas duras, tirantes, etcétera, dicen cuantos han usado estos anticuados sistemas que molestan in

de hierro, palas duras, tirantes, etcétera, dicen cuantos han usado estos anticuados sistemas que molestan in

de hierro, palas duras, tirantes, etcétera, dicen cuantos han usado estos anticuados sistemas que molestan in

de hierro, palas duras, tirantes, etcétera, dicen cuantos han usado estos anticuados sistemas que molestan in

Acto en honor del embajador de los Estados Unidos en la Feria de Muestras de Barcelona

Las autoridades y representantes de la Prensa visitan el pabellón madrileño

Barcelona, 12.—A la una de la tarde, invitados por el alcalde de Madrid, han visitado el pabellón madrileño de la Feria de Muestras de Barcelona. Asistieron el capitán general Escardó; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarero Corra; gobernador militar, general Moreno Calderón; presidente de Diputación, señor Argemí; alcalde, don Matéu; varios tenientes de alcalde, concejales, miembros de la Comisión Directiva de la Feria y otras personalidades. Con el señor Alcocer se honraron a los visitantes miembros del Concejo madrileño que han venido para asistir al acto inaugural.

Después de una detenida visita al pabellón, en uno de los salones del mismo el alcalde de Madrid pronunció unas palabras dirigidas a la Prensa y a las autoridades. Dijo que ante el emprender el regreso a la capital de España había querido invitar a una visita al pabellón madrileño. Recordó que el Ayuntamiento de Madrid ha participado en el certamen barcelonés animado de la voluntad, mostrándose satisfecho haber podido contribuir a esta manifestación.

El Ayuntamiento, por su parte, ha presentado en sus planos y maquetas resumen de los esfuerzos realizados en materia de urbanización y orden de la ciudad y proyectos del futuro gran Madrid. Se refiere a las significativas piezas que presenta la Escuela de Cerámica de Madrid, demostrando el esfuerzo encaminado a establecer en la capital de España una famosa tradición creada por la Real Fábrica de Porcelanas del Buen Retiro, cuyas obras son conocidas en el mundo entero. Dedicó un homenaje a la Ciudad de Madrid, de la que España se siente orgullosa y sobre la que Dios ha demandado tantos dones, tan bien provechados por sus hijos.

Expresa el orgullo de Madrid, capital de España, por el florecimiento de Barcelona.

CONCENTRACIONES RUSAS EN EL CENTRO DEL FRENTE

Allí se espera la ofensiva bolchevique de verano

Berlín, 12.—Los soviets concentran sus fuerzas en el curso inferior del río Dnieper y en el sector de Brody Taropol. Tienen la intención, al parecer, de irrumpir cerca de Lemberg y en la parte oriental del Gobierno polaco (antiguo territorio polaco). Espera, por tanto, que los soviets inicien su ofensiva de verano en el sector central. El centro de los movimientos soviéticos es la ciudad de Gomel. Se observan también preparativos soviéticos en el ala Norte, en el golfo de Finlandia y el lago Onega.—Efe.

caso para ganar la batalla de la paz para el servicio de España, bajo el mando de nuestro glorioso Caudillo. Termina con los gritos de «Viva Franco» y «Arriba España», que fueron unánime y clamorosamente contestados.

En nombre de las autoridades y jefes de Barcelona le contestó el capitán general de la cuarta región, laureado teniente general Moscardó, diciendo que Madrid ha traído a la Feria de Muestras de Barcelona muchas cosas buenas, pero que la mejor de todas ha sido este abrazo lleno de cordialidad y simpatía de que ha sido portador el alcalde de la capital de España. Expresa el deseo de que tenga en breve realidad la idea de que Madrid y Barcelona den recíprocamente sus nombres a calles de ambas ciudades, como expresión de este cariño que mutuamente sienten.

En honor del embajador de Estados Unidos

Barcelona, 12.—Esta noche se ha celebrado el homenaje ofrecido por

Los alemanes reconquistan Tilly Sur Seules y los aliados han ocupado Monteburgo

(Viene de la página 1)

Unidos, que avanzan combatiendo a través de la región inundada que rodea la ciudad. La conquista se ha producido después de una encarnizada lucha en la zona inundada, y en la cual los soldados norteamericanos se batieron en aguas bastante profundas.—Efe.

LA SITUACION ES «ALGO MAS SATISFACTORIA»

Londres, 12 (noche).—En el Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado se declara esta tarde que la situación general en Francia es «algo más satisfactoria». Todo el bosque de Cerisi está en poder de los aliados, quienes controlan la carretera de Bayeux a Saint Lo; en la región Caen-Tilly prosigue encarnadísima lucha, y por ahora no cuenta con avanzar en esta zona. En la extremidad del flanco izquierdo, la sexta división acrotransportada resiste valerosamente, habiendo rechazado tres ataques lanzados por los alemanes en las últimas veinticuatro horas, sin retroceder o, a lo sumo, cediendo escasísimo terreno.

Los alemanes, según se afirma en el Cuartel General, han lanzado sus reservas a la batalla y resulta improbable que Rommel pueda detener el avance aliado lo bastante para estar en condiciones de organizar grandes contraataques. La cabeza de puente tiene ahora una longitud de 96 kilómetros y una profundidad máxima de 30. El tiempo sigue mejorando, y el esfuerzo aéreo aliado de hoy habrá sido, seguramente, el mayor desde el comienzo de la invasión.—Efe.

LOS TIRADORES ALEMANES AISLADOS CONSTITUYEN UN MORTIFERO OBSTACULO

Londres, 12 (noche).—Los corres-

pondenciales de guerra informan que los alemanes recurren al empleo de gran número de tiradores aislados para detener el continuo avance de los aliados. Lewis Hawkins, representante de la Prensa combinada de los aliados, dice que «estos tiradores aislados constituyen uno de los más mortíferos obstáculos a que tienen que hacer frente los norteamericanos en el frente central. En un sector estaban tan bien ocultos que una unidad de la primera división norteamericana tuvo que utilizar sus detectores de minas para localizarlos. Los detectores fueron especialmente eficaces contra los alemanes escondidos en pequeñas excavaciones a las que se llegaba por puertas cubiertas de tierra, tan ingeniosamente construidas, que con frecuencia era imposible verlas, aun cuando se estuviera en sus cercanías. Pero los detectores acusaban la presencia del metal bajo la tierra. Los tiradores alemanes acostumbraban a mantener cerrada la puerta hasta que los norteamericanos habían pasado».—Efe.

10.000 PRISIONEROS ALEMANES

Cuartel General Expedicionario Aliado, 12.—Se tienen noticias en este Cuartel General que el número de prisioneros hechos a los alemanes es de 10.000. Los alemanes disponen de catorce a quince divisiones, con unos 250.000 hombres, a lo largo de la cabeza de puente. Las divisiones blindadas alemanas utilizan tanques franceses. Los alemanes no logran despegar sus fuerzas blindadas para reorganizarse y lanzar un gran ataque, pues carecen de la infantería necesaria para defender el terreno mientras dichas unidades se reorganizan. Unidades blindadas inglesas luchan en la región de Tilly-sur-Seules.

Concentración de quince mil mujeres falangistas en El Escorial

Para celebrar el X aniversario de la fundación de la Sección Femenina y demostrar al Caudillo la labor realizada en los cinco años últimos

Madrid, 13.—Los días 7 y 8 del próximo julio se reunirá en El Escorial 15.000 camaradas de la Sección Femenina en magna concentración nacional.

La concentración será uno de los actos conmemorativos del X aniversario de la fundación de la Sección Femenina. Las camaradas que han de concentrarse serán seleccionadas por méritos contraídos en el servicio. La concentración tendrá como objeto demostrar al Caudillo la labor realizada en los cinco últimos años por la Sección Femenina.

Nuevo gobernador civil de Alicante

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decretos por los que cesa en el cargo de gobernador civil de la provincia de Alicante don Luis González Vicén, agradeciéndole los servicios prestados, y se nombra para el mismo cargo a don José María Paternina Iturreagaioitia.

El camarada Luis González Vicén ha sido nombrado recientemente delegado nacional de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., por cuyo motivo cesó también en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Alicante, en el que fué sustituido por el mismo camarada Paternina.

Petición de la Gran Cruz de Beneficencia para la esposa del general Orgaz

Melilla, 12.—Ha celebrado sesión el pleno del Ayuntamiento, en la que el alcalde presentó una moción sobre la petición de la Gran Cruz de Beneficencia para la esposa del alto comisario, teniente general Orgaz.

Fundó su petición en la meritisima labor benéfica que esta dama ha realizado y realiza en beneficio de los necesitados.

La propuesta fué aprobada por unanimidad.

Las pérdidas navales aliadas en la primera semana de invasión

Berlín, 12.—Veintinueve vapores de transporte con más de 107.000 toneladas, además de dos cruceros y cuatro destructores, han sido echados a pique en la primera semana de invasión.

En el centro militar en que se ha facilitado este resumen de los éxitos navales alemanes se agregó que no están comprendidos en las cifras los vapores y embarcaciones menores. Además, los buques averiados son muy numerosos.

No dejará el enemigo de experimentar dificultades por la falta de estos navios. Millares de soldados perecieron en estos hundimientos.

Se compra toda clase

de cristal roto, botellas y frascos; botes de tomate, pimiento y leche que no estén oxidados; trapos y papel
San Vicente Ferrer, 3. Tlf. 494. S. de Pablos

Callicida GLOBO

Infalible para extirpar callos, ojos de gallo y durezas
PRECIO 1,65 FRASCO
Venta en farmacias
Censura Sanitaria número 5.796.

Casa

Primera en artículos de limpieza
Cera para pisos
Lana de corcho
Juan Bravo, 66 y 68. Tlf. 78

LA GUERRA AL DIA

Durante las últimas veinticuatro horas no se han registrado acontecimientos de importancia en la cabeza de puente de Normandía

Madrid, 13.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

De poco movida, por lo que a la actividad de los Ejércitos de tierra se refiere, puede calificarse la última jornada en el frente de invasión. La confirmación oficial, por los aliados, de la ocupación de Carentán, y la conquista de Monteburgo, realizadas ambas por fuerzas norteamericanas, son los únicos hechos destacados que se han registrado. Como la primera noticia había sido anunciada oficialmente por el parte alemán de ayer, y por lo que a la segunda ciudad conquistada se refiere, hace ya cuarenta y ocho horas que la lucha había alcanzado sus arrabales, la modificación experimentada en el perímetro de la cabeza de puente anglosajona de Normandía durante las últimas veinticuatro horas puede decirse que ha sido mínima. La ocupación de Monteburgo sitúa a los norteamericanos a veinte kilómetros del principal objetivo que pretenden alcanzar Montgomery en la península de Cotentin: Cherburgo. Su inclusión en la cabeza de puente aliada señalaría el final de la primera fase de invasión, operación que no puede darse por terminada en tanto que la posesión de un puerto excelente permita resolver al mando expedicionario, de las veinte divisiones desembarcadas en Francia, el complejo problema que para el abastecimiento, refuerzo y evacuación de las mismas tiene planteado.

conquistar antes de empeñarse en la segunda fase de la invasión, obligarán probablemente al general Montgomery a obrar, en los próximos días, en beneficio de las fuerzas que operan en la península de Cherburgo, por lo cual es de prever que los ataques a lo largo de la carretera que va desde Bayeux a Saint Lo adquirirán una intensidad extraordinaria.

La mejora de las condiciones atmosféricas en la zona de operaciones ha permitido a las aviaciones de ambas partes emplearse a fondo. Mientras la Luftwaffe ha realizado numerosas salidas, especialmente de noche, para actuar contra las unidades de la flota de desembarco, a la que, según informaciones oficiales de Berlín, lleva causadas, en unión de las lanchas rápidas y unidades ligeras de la flota, pérdidas por un total aproximado de medio millón de toneladas, las fuerzas del aire británicas y norteamericanas han realizado numerosos bombardeos sobre los aeródromos germanos, tanto contra los inmediatos a la zona de desembarco como sobre otros situados más a retaguardia hasta alcanzar los de las regiones del Norte de Francia. Este intento aliado de eliminar el peligro que representa la existencia de numerosos campos de aviación enemigos en las proximidades de la actual zona de operaciones, ha dado origen a encarnizadas luchas con las escuadrillas de cazas germanos.—Ramón Mesa Llanos.

LA ACCION CATOLICA
es el ejército pacífico de Cristo Rey. Reza por ella. La oración con sacrificio es más poderosa. Con tus ahorrillos puedes adquirir, en vez de unos caramelos, unos cuentos o una novela de aventuras, la tarjeta de Acción Católica. Las hay de 10 pesetas, de 5 y de 1

AUTOMOVILISTAS

ATENCION

Las nuevas disposiciones sobre neumáticos obligan a su recauchutado, nuestras Casas se ponen a vuestra disposición, ofreciéndose a efectuar el mejor servicio para el recauchutado de vuestras cubiertas

EN MADRID: Barceló, 13 y Pacífico 109
EN SEGOVIA: Carretera de San Ildefonso, 1.

Grande

Abonad con potasa

Solamente unos días... faltan para que pueda Vd. admirar la nueva creación PHILIPS LA VOZ del ETER

¡¡ALPARGATEROS!!

Una Casa Fausto Guilbert, de Crevillente, os enviará cuantas alpargatas preciséis, tanto en piso de goma de la marca TILO y GIRAFÁ como en cáñamo encapado, pelotari y con ojitos con el

TREINTA POR CIENTO DE DESCUENTO y franquicia de portes a los señores Almacenistas

Los pedidos para obtener estas condiciones se dirigirán por medio del representante para Segovia y provincia don U. Mariano García Antón. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia

REPRESENTACIONES generales para la industria y el comercio

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Juicio alemán: La de Normandía es la batalla más grave de la presente guerra

La decisión final se obtendrá fuera del alcance de la escuadra, en una batalla terrestre

En las últimas 24 horas no se han registrado cambios de importancia en la situación

PARIS, 13 (7 T.).—AL CABO DE SIETE DIAS, LA PRIMERA FASE DE LA BATALLA DE INVASION HA ALCANZADO TAL ENVERGADURA, QUE DESDE AHORA PUEDE CONSIDERARSE COMO LA BATALLA MAS GRAVE DE ESTA GUERRA—ESCRIBE EL CORRESPONSAL DE GUERRA DE LA AGENCIA D. N. B., KOERBER—. "LA DECISION FINAL—AGREGA—NO SE OBTENDRA EN LA MISMA COSTA, AL ALCANCE DE LA ARTILLERIA NAVAL ALIADA, SINO EN UN ESPACIO MAS PROFUNDO, EN UNA GRAN BATALLA TERRESTRE. LA LINEA DEL ATLANTICO HA CUMPLIDO EN LA COSTA NORMANDA PLENAMENTE, AL ROMPER Y DIEZMAR LAS PRIMERAS OLEADAS DEL ADVERSARIO Y RETRASAR LA AMPLIACION DE LAS CABEZAS DE PUENTE, LO QUE PERMITIO LA LLEGADA A TIEMPO DE NUESTRAS TROPAS".—EFE.

El Caudillo felicita a Barcelona

Por el magnífico certamen, símbolo del esfuerzo y voluntad unánime de España

Barcelona, 13.—En la Alcaldía se ha recibido del Generalísimo Franco el siguiente despacho:

"Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, que tan de veras toma los desvelos de V. E., así como del Ayuntamiento de Barcelona y del Comité Ejecutivo de la Feria Internacional de Muestras para dar a ese magnífico certamen el esplendor de que puede enorgullecerse esa ciudad, símbolo hoy del esfuerzo y voluntad unánime de España, agradece muy sinceramente el amable testimonio de reconocimiento y cariño que transmite con motivo de su inauguración. El Caudillo se complace en enviar a cuantos contribuyen a tan brillante certamen la reiteración de su aprecio, con viva satisfacción al pueblo barcelonés, que en esta hora crítica del mundo sabe ejercer a la humanidad un alto ejemplo de confraternidad cristiana. Salúdalo jefe de la Casa Civil de S. E.", afectuosamente.—M. Aguilar,

Churchill celebró una conferencia secreta en Normandía

Londres, 13 (5 t.).—La noticia de la llegada de Churchill a la cabeza de puente se propagó como un reguero de pólvora. El general Montgomery esperaba en la playa a Churchill. Juntos subieron a un automóvil y seguidos por sus respectivos acompañantes marcharon al Cuartel general de Montgomery. Las tropas aliadas acogieron entusiastamente la presencia de Churchill. En el pueblecito de Courseulles puede decirse que llevaron su coche en vilo. Al pasar por la calle principal de una localidad, el primer ministro británico vió un cartel de propaganda alemana en el que el propio Churchill estaba representado como un pulpo, cuyos tentáculos se extendían sobre Europa.

Churchill, Smuts y Brooke desayunaron con Montgomery en su caravana, en la que celebraron después una conferencia secreta de treinta minutos sobre los proyectos relativos a la futura batalla. Seguidamente conversó bastante tiempo con éste y con su Estado Mayor. Al poco tiempo, hicieron su aparición varios aviones alemanes, los cuales arrojaron numerosas bombas sobre un barco de abastecimiento anclado a corta distancia del Cuartel general.

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 13 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Normandía, el enemigo intentó ayer ensanchar su cabeza de puente hacia el Sur y el Suroeste, para lo cual utilizó poderosas formaciones aéreas en apoyo de sus esfuerzos terrestres. La batalla más encarnizada

se libró al Oeste de Caen y al Sur de Bayeux. Fueron destruidos muchos tanques aliados. El adversario sufrió una grave quebrantadura humana.

Aviones de combate alemanes, en su lucha contra la flota de desembarco aliada, lograron ayer impactos directos sobre dos grandes mercantes. Setenta y seis aviones aliados fueron derribados ayer sobre el frente de invasión y territorios ocupados del Oeste.

Ha caído en primera línea, frente al enemigo, el valeroso defensor de la plaza de Cherburgo y comandante de un Cuerpo de Ejército, general de Artillería Marcks.

La artillería costera del Ejército y

de la Marina de guerra han tenido una magnífica actuación durante la batalla librada contra los desembarcos enemigos, habiéndose distinguido especialmente las baterías costeras del Ejército números 1.254, 1.255 y 1.261, y las de la Marina instaladas en Marcouf, La Pernelle y Leugues.—Efe.

Mucho material acorazado alemán

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 13 (5 t.).—Los alemanes disponen ahora de mucho material acorazado, incluido tres divisiones «panzer», en el sector Belón-Tilly-Sur-Seulles, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Los combates de ayer en el sector de Caen

Berlín, 13 (5 t.).—En el frente de invasión, según anuncia la Oficina Internacional de Información, no se libraron ayer combates de cierta envergadura, mas que en la región al Oeste de Caen. El enemigo atacó en este sector con fuerzas blindadas contra las líneas alemanas situadas al Sur de Vrethville y Andrieu, pero sufrió un sangriento fracaso, a pesar de apoyar su acción con artillería y caza-bombarderos.

Cerca de Andrieu fueron destruidos dieciocho carros pesados británicos durante la mañana, aumentando continuamente esta cifra hasta la caída de la tarde, pudiendo señalar el mando alemán de este sector la destrucción de 50 carros pesados y superpesados. Ante el fracaso de una acción destinada a dislocar las posiciones alemanas al Norte de Caen por el flanco izquierdo, no se ha llevado el ataque de frente preparado por Andrieu por los aliados.—Efe.

Concentración alemana de tanques, deshecha

Londres, 13 (5 t.).—Las tropas aliadas han deshecho una enorme concentración de tanques alemanes en el bosque de Grimbosq, al Suroeste de Caen, en la región donde actualmente se libra la gran batalla de carros. Se cobra minutos centenares de bombarderos «Boston», tripulados por pilotos franceses y holandeses, arrojaron más de 200 toneladas de bombas sobre las concentraciones, que quedaron literalmente aplastadas.—Efe.

Buques de desembarco hundidos o averiados

Berlín, 13 (5 t.).—Aviones de combate alemanes hundieron en la bahía del Sena, durante la noche última, dos barcos de transporte, con un desplazamiento de 10.000 toneladas y cargados de tropas, y un destructor. Además, tres grandes transportes o buques de carga, con un desplaza-

miento total de 25.000 toneladas, fueron gravemente averiados por bombas de grueso calibre. No pudo ser observado si se hundieron posteriormente. En uno de estos barcos se declaró un incendio visible a gran distancia. Han sido asimismo averiados otros barcos de guerra y mercantes aliados con impactos directos de las bombas alemanas.—Efe.

El primer oficial alemán que comunicó la invasión

Berlín, 13 (5 t.).—El teniente Ohlsen, que manda la batería costera de Marcouf, fué el primero que comunicó la invasión a sus jefes en la noche del 5 al 6 de Junio. Este oficial, cercado varias veces en su emplazamiento, logró impedir, merced al heroico comportamiento de todos sus hombres, que establecieran contacto en este punto ingleses y norteamericanos. Las dos baterías partes de los defensores de esta batería han caído en los combates.—Efe.

Actuación del acorazado norteamericano «Nelson»

Londres, 13 (2 t.).—El acorazado «Nelson» ha reducido al silencio diecisiete cañones ultrapesados situados en la retaguardia de la cabeza de puente aliada, durante un bombardeo en el que disparó nueve toneladas de proyectiles por minuto, según se anuncia oficialmente.

Llega a Santiago el vicesecretario general de Servicios

Santiago de Compostela, 13.—Procedente de Pontevedra ha llegado el vicesecretario general de Servicios camarada Manuel Valdés, acompañado de jerarquías. Fué recibido por el jefe comarcal del Movimiento, camarada Porto Anido, representantes del Ayuntamiento y otras autoridades y jerarquías, en unión de las cuales el camarada Valdés visitó la Catedral, postrándose ante el Apóstol, y después se dirigió a la Exposición-Mercado de Artesanía, al Hogar del S. E. U. y otras dependencias y servicios de la Falange, los cuales visitó. Seguidamente continuó viaje a La Coruña, desde donde marchará a Madrid.—Logos.

Entre el Tirreno y el lago Bolsena los alemanes repliegan su sistema de seguridad

El parte aliado registra creciente resistencia alemana

Referencia alemana

Berlín, 13 (5 t.).—Del comunicado de hoy: El enemigo, empleando poderosas formaciones de infantería y tanques atacó ayer desde la costa del mar Tirreno hasta el Tíber. En tanto que consiguió abrir algunas brechas al Este del lago Bolsena, sus reiterados intentos al Oeste de dicho lago fracasaron después de una lucha encarnada. En este último punto el adversario atacó cinco veces seguidas. En los Apeninos centrales y en los Abruzos, el enemigo sigue nuestro

Los aliados se encuentran a ciento veinte kilómetros al Norte de Roma

movimiento de despegue con cierto titubeo.—Efe.

Comunicado aliado

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 13 (5 t.).—El comunicado de hoy, martes, dice:

Tierra: En el sector adriático nuestras fuerzas han efectuado de nuevo progresos, atravesando el río Salini por varios puntos. El importante nudo de carreteras de Popoli ha sido conquistado. El enemigo sigue resistiendo al Sur de Terni. A pesar de la creciente resistencia alemana se han efectuado algunos avances al Este y al Oeste del lago Bolsena. Se libran encarnizados combates alrededor de Bagneregio. En la carretera de la costa el enemigo resiste aún al Suroeste de Orbetello.

Aire: Aparatos de la aviación táctica atacaron ayer objetivos varios en el campo de batalla situado al Norte de Roma y en Italia central. También fué atacada la navegación mercante y las comunicaciones en la región del puerto de Korcula, en Yugoslavia. Los bombarderos pesados no actuaron ayer. Cuatro aviones aliados no han regresado a su base. No fué visto ningún avión enemigo sobre el campo de batalla durante las

horas diurnas de ayer. Las fuerzas aéreas del Mediterráneo realizaron aproximadamente 1.100 vuelos. Durante la noche pasada, nuestros bombarderos atacaron objetivos en Hungría.—Efe.

Repliegue del dispositivo de seguridad alemán

Berlín, 13 (7 t.).—En el ala occidental del frente italiano prosiguen durante el día de ayer, con la misma violencia, los combates defensivos, según comunica la Oficina de Información Internacional. Entre el mar Tirreno y el lago Bolsena, después de violentas y encarnadas batallas, el dispositivo de seguridad alemán se ha visto obligado a repliegarse hasta la punta Noroeste del lago Bolsena. Paralelamente, han sido retiradas las fuerzas alemanas del ala del Tirreno. En la orilla oriental fueron rechazados los ataques angloamericanos, con elevadas pérdidas en hombres y material.

Al Este del Tíber no hubo operaciones dignas de mención. Las tropas aliadas siguen lentamente los movimientos alemanes. Las carreteras han sido destruidas por los zapadores alemanes, y el terreno montañoso es casi totalmente inaccesible, por lo que los movimientos de las unidades motorizadas se han hecho muy difíciles, por no decir imposibles.—Efe.

El avance aliado

Nápoles, 13 (7 t.).—Las retaguardias alemanas resisten 120 kilómetros al Norte de Roma, en las colinas de la carretera lateral número 74, para permitir la retirada hacia el Norte del XIV Ejército alemán. Los aliados prosiguen su rápido avance a ambos lados del lago Bolsena y escalan los Apeninos y las alturas a lo largo del Adriático. Ayer chocaron con la resistencia alemana en la altura situada al Este de Orbetello. En

la costa del Adriático, las tropas aliadas ocuparon, en su avance sistémico, Capelle y las aldeas próximas, al Norte del río Pescara. El octavo Ejército ocupó una altura que domina la gran carretera de Roma a Pescara, al Suroeste de Carsoli. Los alemanes habían evacuado cierto número de aldeas.

Al Noreste del lago Bolsena, la división acorazada surafricana que marcha sobre Orvieto, hubo de combatir ferozmente para abrirse camino a través de Bagnaregio. En la orilla occidental del lago, las tropas del quinto Ejército ocuparon Valentano y cercaron, así, todo el lago, con lo que ha quedado otro frente ininterrumpido. Detrás de la línea norteamericana en el sector costero, los elementos avanzados navales se han establecido en Civitavecchia y se ocupan de la limpieza y reparación del puerto.—Efe.

TROPAS ALIADAS A MITAD DE CAMINO ENTRE LA COSTA ORIENTAL Y OCCIDENTAL DE COTENTIN

De fuente alemana se dice que Monteburgo sigue en manos de las fuerzas de von Rundstedt

No se han registrado cambios de importancia

Berlín, 13 (6 t.).—En las últimas veinticuatro horas no se han registrado cambios de importancia en el frente de invasión, anuncia la Oficina Internacional de Información. Los puntos neurálgicos de las acciones aliadas continúan siendo los sectores del Norte y del Oeste de Caen y la región de la desembocadura del Vire, principalmente al Suroeste de Carentán. Las formaciones británicas concentradas al Norte de Caen no atacaron ayer esta ciudad, en contra de lo que se esperaba. Se espera, no obstante, el desarrollo de grandes combates en esta región.

Caen tiene importancia, no sólo como puerto fluvial, sino también como centro de comunicaciones y carreteras. Se ha señalado ya la tentativa británica de eliminar las líneas alemanas al Norte de Caen mediante un ataque de tanques realizado de flanco desde Brettville y Andrieu. Esta tentativa fracasó con graves pérdidas en hombres y material para los británicos. Fracasó asimismo un ataque emprendido contra las líneas alemanas al Este de Tilly.

Los granaderos acorazados alemanes resistieron el avance de las formaciones acorazadas norteamericanas que atacaban desde Carentán hacia el Suroeste, resistencia que fué tan dura y eficaz, que los norteamericanos hubieron de retirarse a sus posiciones de partida. Fué asimismo aniquilado otro ataque norteamericano procedente de Saint Mere Eglise. En la tarde de ayer fué reconquistada una localidad merced a un contraataque alemán.

En el frente Norte de la cabeza de puente norteamericana fracasaron los reiterados ataques contra Monteburgo. Esta ciudad continúa en manos de los alemanes. La carretera de Monteburgo a Quineville, que fué cortada ayer pasajeramente por los tanques norteamericanos, ha quedado nuevamente limpia de soldados adversarios.—Efe.

Se luchó en las calles de Monteburgo

Londres, 13 (6 t.).—Las tropas de la cuarta división conquistaron en las últimas horas de la tarde de ayer la localidad de Monteburgo, según comunica hoy el corresponsal de las emisoras de radio norteamericanas. Después de vencer a los batallones de bicicleta, los elementos avanzados de la cuarta división se vieron contenidos ante Monteburgo durante dos días, durante los cuales la localidad quedó sometida a un fuerte bombardeo de artillería. Fué pedido a la Ma-

rina que destruyera con sus cañones el campanario de la iglesia, del que los alemanes se servían como puesto de observación. Después de expulsar a los alemanes del campanario, las tropas aliadas pudieron avanzar sin estar sometidas al tiro directo de la artillería. Los alemanes contraatacaron inmediatamente con un pequeño número de tanques y combatiéronlos denodadamente en las calles de Monteburgo durante toda la noche pasada hasta el amanecer, que fueron definitivamente expulsados. Las tropas norteamericanas conquistaron el cruce de carretera de Pont L'Abbe Picauville y otras unidades consolidaron la cabeza de puente de Beuzeville La Bastille, al otro lado de la zona inundada por los alemanes, a mitad de camino entre la costa oriental y la costa occidental de la península de Cotentin. Efe.

¿HA SIDO TRASLADADO A ALEMANIA EL REY DE BELGICA?

Londres, 13 (7 t.).—El Gobierno belga emigrado confirma oficialmente la noticia circulada hoy sobre el traslado a Alemania del Rey Leopoldo de Bélgica. Se cree que el primer ministro, Pierlot, hará esta noche una declaración que será difundida por radio. El Rey Leopoldo asumió el mando supremo del Ejército belga en 1939 y se negó a seguir a su Gobierno al destierro, pero se negó asimismo a seguir reclutando bajo la ocupación alemana. Declaró que se consideraba como prisionero de guerra y residía en su castillo de Laeken, cerca de Bruselas.—Efe.

Lotería Nacional

Madrid, 13.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 150.000 PESETAS
7.784.—Bilbao, Oviedo, Madrid, Málaga.
- CON 90.000 PESETAS
10.679.—Barcelona, Jerez, Sevilla, Valencia, Zaragoza.
- CON 50.000 PESETAS
40.555.—Alcalá de Guadaíra.
- CON 3.000 PESETAS
33.480, 15.806, 28.125, 35.295, 8.411, 46.646, 6.681, 31.524, 23.952, 26.143.

IMPORTANTES OBRAS CULTURALES EN GRANADA COMO CONSECUENCIA DEL VIAJE DEL MINISTRO DE E. NACIONAL

Granada, 13.—El rector del Distrito universitario, señor Martín Oete, ha hecho unas declaraciones a la Prensa, después de la estancia del ministro de Educación Nacional. Como feliz resultado de este viaje—dijo—se ha conseguido que se activen las consignaciones para las obras de carácter general que se realizarán en la Universidad y las reformas que se harán en la Facultad de Derecho y en la de Letras. Se va a ampliar también—añadió—la Facultad de Farmacia, mediante la compra de un inmueble inmediato donde se instalará el Instituto de Parasitología. Las obras de reforma y ampliación del Colegio mayor de San Bartolomé y Santiago se continuarán a ritmo acelerado, e igualmente las del Colegio mayor femenino de Isabel la Católica. También se ha estudiado durante la visita del ministro la creación de otro nuevo Colegio mayor masculino, dotado de la antigua universidad de detotes. En la campo universitario, edificio de gran valor arquitectónico, actualmente ocupado por el Frente de Juventudes, se instalará el Seminario de Historia de los Reyes Católicos. Para el futuro se desea agrupar en torno a él secciones de trabajo de los distintos países americanos con sede en Granada. Aprovechando la estancia del señor Ibáñez Martín, se ha ultimado la compra, por el Estado, de una casa de gran

valor artístico en el Albaicín, obra de Diego de Silos, en la que se instalará el archivo histórico de la ciudad. También se realizarán obras de reforma en la capilla de los Reyes Católicos y será adquirido un antiguo y bello palacete árabe existente en una propiedad particular, en el Albaicín, que será restaurado para evitar su desaparición. Finalmente se trataron otros problemas de importancia local. La satisfacción en las esferas granadinas, por estas importantes obras y proyectos es extraordinaria.—Logos.

Bautismo, primera comunión y matrimonio de dos sexagenarios

Zamora, 13.—En el pueblo de Ermicente, de esta provincia, les han sido administrados los sacramentos del bautismo, primera comunión y matrimonio al mismo tiempo, a Domingo Delgado, de sesenta y seis años de edad, y a Carmen Rodríguez, de setenta. Esta pareja había vida marital desde los quince años y se dedicaban al oficio de hojalateros ambulantes. Gracias al párroco de Ermicente, que ha realizado una constante y persuasiva labor de apostolado cerca de estos dos individuos, se ha conseguido un verdadero acontecimiento en el pueblo. A la salida de la iglesia la pareja recorrió las calles, seguida de numeroso público y de la banda municipal.—Logos.

Continúan siendo infructuosos los ataques soviéticos en Carelia

Orden de evacuación a la población de aquel istmo y de Viborg

Referencia alemana

Berlín, 13 (5 t.).—Del comunicado de hoy: Ayer fracasaron varios ataques soviéticos desencadenados al Noroeste de Jassy y en los contrafuertes carpatos. Durante los duros combates operativos y defensivos librados en el sector de Jassy, se ha distinguido especialmente la 79 división de Infantería de Hessen-Nassau. Los bolcheviques han atacado en varios puntos a la vez al Suroeste de Narva. En todas partes han sido rechazados, no sin haber sufrido pérdidas elevadas y sangrientas.—Efe.

Comunicado finlandés

Helsinki, 13 (5 t.).—Comunicado finlandés.—Continúan los intensos

ataques soviéticos en la parte occidental del istmo de Carelia, apoyados por artillería, tanques y bombarderos. Sin embargo, el adversario fué rechazado en todas partes. Ayer se luchó, enconadamente, durante todo el día, en el sector del Vammolun y de Kivennapa. Nuestras tropas rechazaron al enemigo y destruyeron 29 carros. Durante los tres últimos días el adversario ha perdido 63 tanques.—Efe.

Evacuación de Carelia y de Viborg

Estocolmo, 13 (5 t.).—Las autoridades finlandesas han evacuado la población de Carelia, según anuncian informaciones procedentes de Helsinki. También ha comenzado la evacuación de Viborg.—Efe.